Matroidentheorie: I"Jbungsblatt 1

1.

Sei G = (V, E) ein Graph. Sei Z := {I C E|(V,I) ist ein Wald}. Beweisen Sie, dass (F,7)
ein Matroid ist.

Fiir welche Zahlen m, n ist der uniforme Matroid U,, ,, graphisch? Fiir welche Zahlen ist er
iiber den Korper R darstellbar?

Sei M ein Matroid auf E. Fir X C E ist der Abschiuss Clpys(X) von X die Menge

{Z‘ S El’l‘]w(X UJ?) = TM(X)}

Beweisen Sie, dass die Abbildung Cly;: PE — PE folgende Eigenschaften hat:

(CL1) Fiir X C E gilt X C Cly(X)

(CL2) Fiir X CY C F gilt Clp(X) C Cly(Y)
(CL3) Fiir X C E gilt Clp(Cly (X)) = Cly (X)

(CL4) Fir X CE, 2z € E und y € Cly (X Uz) — Cly(X) gilt = € Clpy (X Uy)



